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Сутність проблеми, стан її дослідження. Щороку тисячі учнів з усього 

світу відвідують більш ніж 500 шкіл-пансіонів в Англії. Вони приїздять за 

навчанням найвищої якості та у найкращих умовах: класи невеликого 

розміру і додаткові позакласні заходи. Для багатьох учнів це стає пригодою 

на все життя, а згодом найкраща освіта надає їм істотну перевагу в 

дорослому житті.  

Школа-пансіон - це школа з резиденцією, де більша частина учнів, або всі 

вони живуть і навчаються протягом шкільної чверті. Помешкання учням 

надається зазвичай на території школи, а вдень вони відвідують уроки в 

класі. У пансіоні живуть майже всі учні, хоча в деяких школах також є денні 

учні, що повертаються додому наприкінці кожного дня.  

Одна із найпоширеніших традицій, які збереглись і в нас час, є роздільне 

навчання для дівчат та хлопців. Варто відмітити, що цій традиції не більше 

200 років. Причиною тому є те, що середньою освітою дівчаток 

цивілізований світ зацікавився пізніше, ніж освітою хлопчиків. Якщо в Ітоні, 

Регбі та інших англійських школах-пансіонах майбутніх державних діячів 

почали навчати ще у XIV столітті, то ідея жіночої освіти отримала 

розповсюдження в Європі лише в епоху Просвітництва, майже чотирма 

століттями пізніше. А перші коледжі для дівчат з’являються на Заході у 

середині XIX століття. 

А західний досвід показує  ріст кількості шкіл з роздільною освітою та 

стабільно більш високу успішність у них. Хоча єдиної думки про те, чи 

краще чи гірше «розділення», немає і серед західних педагогів. У 



Великобританії на початку 2000-х років був проведено дослідження, і з точки 

зору успішності воно підтвердило переваги роздільної освіти. При чому в 

першу чергу роздільне навчання йде на користь хлопчикам – вони почувають 

себе більш впевнено, у них не виникає комплексу неповноцінності, 

пов’язаних із високими результатами тестів дівчаток.  

До того ж гендерно-нейтральна система освіти не враховує різниці в 

темпах інтелектуального та емоційного розвитку дітей. Як показали недавні 

дослідження медичного факультету Гарварда, серйозних розбіжностей в 

структурі мозку у дітей різної статі немає. Є ряд істотних розбіжностей у 

розвитку – у дівчаток та хлопців одні і ті ж ділянки мозку розвиваються у 

різний час, з різною швидкістю.  

Неочікуваним  стало відкриття гарвардських професорів про те, що 

хлопчики  емоційно  вразливіші, ніж дівчатка. Таким чином, в «звичайній» 

середній школі хлопчики відчувають потрійний стрес – від нових обставин та 

зміни способу життя; від того, що не в змозі сконцентрувати та тримати 

увагу протягом 45 хвилин. 

Цілком певні дані стосовно роздільної освіти можна отримати з щорічної 

статистики британської газети The Sunday Times. Згідно даних цієї газети, в 

першій 20-ці кращих британських приватних шкіл-пансіонів шкіл із спільним 

навчанням немає взагалі. 

Роздільне навчання – одна із найдавніших освітніх традицій Англії. 

Протягом декількох століть в Англії працюють як школи спільного навчання, 

так і роздільного навчання для дівчат та хлопців, останні були створені не 

тільки для зміцнення порядку та дисципліни, але і для підтримання 

стандартів етикету та виховання, які  юним джентльменам та леді 

прищеплювались з раннього віку. Елітні школи для дівчаток – це не тільки 

інтенсивне навчання та високі стандарти, але і виховання в дусі класичних 

британських традицій, становлення дівчат як самостійних, професійних, 

турботливих та спортивних жінок (наприклад, нетбол, сквош, плавання чи 

кінний спорт для дівчат в Англії). 



В Англії є два типи шкіл-пансіонів: державні та приватні. У державні 

школи-пансіони приймають лише дітей, які є громадянами Британії і мають 

повноправний паспорт Об`єднаного Королівства, а також громадян інших 

країн Європейського Союзу, і тих, хто має право проживання 

у Об`єднаному Королівстві. Навчання там гарне, так само як і пастирський 

догляд. Ви сплачуєте вартість пансіону і позакласних занять, а держава 

сплачує вартість освіти. Незалежні школи-пансіони (які в Англії називають 

також "публічними школами", а в інших країнах називають "приватними") 

надають освіту найвищої якості, зручні можливості для проживання і 

неперевершений досвід навчання для своїх учнів. 

Багато шкіл пропонують варіант денного відвідування. Вік учнів - від 7 

до 18 років. Одні школи охоплюють усі вікові групи, а інші спеціалізуються 

на більш вузьких, наприклад 7-13 чи 11-18 [1].  

Серед відомих шкіл-пансіонів для дівчаток в Англії є: 

Wycombe Abbey School – елітна школа-пансіон для дівчат, заснована в 

1896 році. Щорічно вони посідають топові місця у всіх рейтингах. За версією 

Sunday Times, Wycombe Abbey School  була визнана в 2011 році найкращою 

серед приватних шкіл Англії.   

Roedean School – знаходиться на півдні Англії недалеко від Брайтона. 

Згідно статистики, більше 85% випускниць вступають у обрані ними вузи. 

Cheltenham Ladies’ College – відноситься до найпрестижніших 

приватних шкіл Англії. Навчаються дівчата віком 11, 13 чи 16 років.  

Відомими  випускницями цієї школи  є актриса Крістін Скот Томас, 

письменниця Маргарет Кеннеди та дизайнер Аманда Уейклі.  

Badminton School – це школа-інтернат та денна школа для дівчаток у 

Брістолі. Школа відома 100% складанням A-level [4].  

Переваги роздільного навчання для дівчаток: 

1. Дівчата не концентрують увагу на чоловічій статі, не 

самостверджуються за рахунок чоловічої уваги – це стимулює до 

академічних, спортивних та творчих досягнень. 



2. Психологічно доведено, що дівчата дорослішають раніше, ніж 

хлопці. Відповідно, у школі для дівчаток ставляться більш високі 

вимоги до відповідальності, дисципліни, вихованості тощо. 

3. У школі для дівчаток учениці більш успішніші з предметів, які 

традиційно вважаються «чоловічими»: математика, фізика, 

комп’ютерна грамота, хімія. Також вони із задоволенням 

займаються такими видами діяльності, як футбол, столярною 

справою, вітрильним спортом тощо. 

4. В основному у жіночих школах всі керівні посади займають жінки – 

це дає ученицям можливість наочно бачити приклади успішності та 

затребуваності як спеціаліста, стимулює їх до навчання, вони 

ставлять перед собою високі цілі [2]. 

Методи дослідження:  

 аналіз наукових підходів до тлумачення поняття «школа-

пансіон»; 

 класифікація – для поділу шкіл на види; 

 абстрагування – виокремлення сукупності ознак тих, які 

безпосередньо стосуються мети дослідженя. 

Висновки та результати дослідження. Школи для дівчаток в Англії 

можуть бути представлені як заклади денної освіти, так і з проживанням на 

території (інтернат, чи пансіон). Більшість з них є приватними, багато і 

державних освітніх центрів – і ті, й інші постійно потрапляють в 

національний рейтинг кращих шкіл, демонструючи високу успішність 

учениць, їхня активність в соціальному, спортивному, творчому житті. 

Бордінг-школи доступні і для іноземних учениць: статистика показує, що 

батьки зі всього світу надають перевагу освіті своїх дочок в закритому та 

елітному жіночому пансіоні, так як саме тут досягають балансу між 

досягненнями в різних галузях, дають максимально якісну та різносторонню 

освіту. 

 



Список використаних джерел 

1. Школа-пансіон [Електорнний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.britishcouncil.org.ua/study-uk/schools. 

2. Переваги роздільного навчання для дівчаток [Електорнний ресурс]. – Режим 

доступу: http://smapse.ru/catalog/educationtype-2/country-2. 

3. Школы-пансионы для девочек в Великобритании: обзор заведений 

[Електорнний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.estudy.ru/countries/england/secondary-education/schools/girls-schools/ 

4. Шкіли-пансіони для дівчаток в Англії [Електорнний ресурс]. – Режим доступу: 

http://study-club.ru/useful/gender/ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

http://www.britishcouncil.org.ua/study-uk/schools
http://smapse.ru/catalog/educationtype-2/country-2

